
Závěrečná zpráva za rok 2017
Atelier Kaštan z.s.

                            

Úvod
Atelier Kaštan je organizací sdružující výtvarné pedagogy za účelem kvalitního 

výtvarného vzdělávání pro širokou veřejnost. Výtvarné kurzy nabízíme již 16 let; dvouletým 
dětem v doprovodu rodičů, dětem předškolního věku, školákům, studentům SŠ a VŠ, 
dospělým a seniorům.  Nabízíme jak pravidelnou výtvarnou činnost, tak i jednorázové 
workshopy, či krátkodobé kurzy speciálních disciplín.

Zpráva o činnosti za rok 2017 
Lektoři Atelieru po předloňské právní přeměně z občanského sdružení na spolek platí 

nájem podle počtu odučených hodin. Částka je stanovená tak, aby pokryla výši nájmu, záloh 
na služby, pojištění, propagaci Atelieru jako celku, na společně využívané materiály a případné
opravy zařízení a vybavení.
V současné době kurzy Atelieru probíhají v budově Klubu Kaštan, Bělohorská 201/150, 169 
00, Praha 6

Pravidelná výuka
Pravidelná výuka probíhá od pondělí do soboty.
Ve výuce se v roce 2017 střídalo 7-10 lektorů. Nabídka obsahovala 27 pravidelných kurzů v 
délce 1.5 až 3 h/týdně, pro malé děti 1-1,5 h/týdně. V nabídce pravidelných kurzů se objevuje 
základní paleta výtvarných technik: kresba, malba, keramika, grafika, prostorová tvorba pro 
předškoláky a školáky, průřez všemi výtvarnými technikami, pro studenty speciálně zaměřená
Příprava na SŠ a VŠ s výtvarným zaměřením.

1



    pravidelná činnost Atelieru Kaštan, z.s.

Víkendové výtvarné dílny a krátkodobé kurzy
V prvním pololetí r. 2017 jsme působili stále v náhradních prostorách v dvou 

suterénních bytech v ulici Nad Kajetánskou.  Zhoršená dostupnost se projevovala ve snížení 
počtu kursistů: řada zájemců o výuku nám vysvětlila, že budou naše kursy navštěvovat, ale až 
budeme zpět v KC Kaštan. Týkalo se to nejen seniorů, ale i rodičů menších dětí, kteří byli 
zvyklí čas, kdy čekali na své děti, trávit v budově KC.

Z toho důvodu pro nás tento půlrok představoval velmi intenzivní mimokursovou 
činnost, zaměřenou na upevnění povědomí o Atelieru Kaštan a rozsahu  naší nabídky 
volnočasových aktivit pro všechny věkové kategorie.Účastnili jsme se řady jednorázových 
workshopů, organizovaných jinými pořadateli: 22. 4. Den Země  na Vypichu, 30. 4. 
Čarodějnice na Ladronce a 3. 6. Den dětí v KC Kaštan. Pouze sobotní  jednorázové grafické 
dílny se uskutečňovaly v atelieru, což je dáno nezbytností technického zázemí. Na konci 
června byla zkolaudována oprava střechy v KC Kaštan: ukončení školního roku proběhlo již 
v našich původních prostorách v podkroví.

Čarodějnice Na Ladronce
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Letní škola a příměstské tábory

Letní škola 2017                     Výtvarně dramatický tábor

Příměstské tábory krajinomalby jsme opět nabídli ve dvou termínech: v červenci denní  školu 
pro děti od 12 let a studující, a večerní pro dospělé a seniory, v srpnu  opět pouze denní. Pro 
děti od 5 let byl určen výtvarně dramatický tábor. V posledním srpnovém týdnu jsme od 
pondělí do čtvrtka  v odpoledních a večerních hodinách uspořádali čtyři jednorázové 
workshopy pro veřejnost, na kterých se podíleli čtyři lektoři, a předvedli jsme průřez naší 
nabídky: kresbu a malbu podle skutečnosti, základy figurální kresby,  práci podle kopií mistrů 
a grafické techniky.                                                                                      

V červenci se uskutečnila Břevnovská vycházka, zaměřená na parcelaci území a hromadnou 
výstavbu.  Následující výtvarná dílna vycházela z techniky koláže. Vycházka byla přeložena 
z jarních měsíců kvůli špatnému počasí v naplánovaném termínu.

Břevnovská vycházka  Břevnov očima malého umělce

Další aktivity Atelieru Kaštan
Od září do prosince jsme se podíleli na akcích Zažít Břevnov jinak (16.9. – pořádal spolek 
Tejnka, kde byl Atelier Kaštan vyhodnocen účastníky jako druhý nejzajímavější, uspořádali 
jsme dílnu pro děti Halloweenské masky 1.11., pro veřejnost Vánoční světýlka 26.11. a 
grafickou dílnu zaměřenou na drobnou vánoční grafiku a novoročenky 3.12. Pro Unijazz jsme 
připravili v návaznosti na divadelní představení  pro děti adventní dílny Tisk přání 3.12., 
Betlémy a andělé 10.12. a Originální vánoční papíry 17.12.
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Vánoční světýlka

Příprava žáků a studujících k talentovým zkouškách byla rovněž úspěšná. Kromě cílené 
výtvarné přípravy jsme nabídli opět i seminář z dějin umění v rozsahu, který přesahuje školní 
osnovy, a všichni zájemci zkoušky složili a byli přijati.

Žáci našich kursů se tradičně zúčastnili Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice, 
vedené tématem seznámení s jinými národy a kulturami prostřednictvím cestování.

Vzhledem k tomu, jak naše přestěhování ovlivnilo povědomí veřejnosti, snažili jsme se 
víc prezentovat prostřednictvím výstav: 
v Divadle Na prádle byla od března do dubna výstava grafických kursů Martina Mulače
 

Vernisáž Martina Mulače, “Grafika is not dead”
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v Kavárně Domova sv. Rodiny na Petřinách  v dubnu výstava kursů Jitky Hilské

na výstavě Proměny v KC Kaštan v červnu jsme nabídli výběr prací ze všech pravidelných 
kursů.

V září v Galerii Nativ jsme prezentovali práce lektorů jako vodítko pro výběr kursů 
a v prosinci, s vernisáží během Vánočních trhů, jsme uvedli výstavu našich nových lektorek a 
dětí, které navštěvují jimi vedené kursy.

Plakát na výstavu v Galerii Nativ           Výstava nových lektorů v prostorách Atelieru Kaštan
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Vánoční trhy byly v tomto roce o první adventní neděli. Stávající i bývalí lektoři Atelieru
Kaštan a další výtvarníci nabídli výtvarné a rukodělné práce, grafiky a fotografie, které jsou 
vhodné jako drobné dárky.
 Zpětnou vazbu pro nás představuje především skutečnost, že se k nám lidé vracejí: 
nejen malé děti, v jejichž případě se jedná primárně o výběr ze strany rodičů, aby mimoškolní 
výchova vyhovovala místně i časově, ale rovněž dospělí a senioři. Zvláštní skupinou jsou 
studující, kteří se v Atelieru Kaštan připravovali k talentovým zkouškám na střední výtvarné 
školy, a pak se znovu přihlásí, když potřebují cílenou přípravu k talentovým zkouškám na 
školy vysoké. 

Různé
V průběhu roku 2017 jsme dvakrát museli řešit změnu na pozici jednatele spolku. 

Nejprve odešla na mateřskou dovolenou Irena Fejtová a nahradila ji Jana Káninská. Ta však 
po půl roce, kdy se seznamovala detailně s problematikou, nastoupila do časově náročného 
zaměstnání, které jí bránilo funkci vykonávat. Od 25 června je jednatelem Pavel Chaloupecký.

Poděkování
Rádi bychom poděkovali rodičům dětí a našim dospělým žákům a seniorům za podporu v roce
2016.
Bez Vaší pomoci by situace Atelieru Kaštan byla složitá.

Dále děkujeme za finanční podporu Magistrátu Hlavního města Prahy a Městské části Praha 
6. Děkujeme sponzorům, Tiskárnaě Imprimé

Atelier Kaštan
Bělohorská 150
Praha 6 – Břevnov 169 00
tel.: 724 290 516
e-mail: atelier.kastan@seznam.cz , www.atelierkastan.cz
www.facebook.com/atelierkastan
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Finanční příloha zprávy
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